

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNE

Alapította:
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

Oláhok lesújtó gyász- sza és bünhödése.

Bratianu nem mer mutatkozni.

Nagyszeben körül vívott csatákban a bekerített román hadsereg vesztesége a legsúlyosabban a bukaresti lakosságot érte, mert ennek a seregnek csapattestei Bukarest és környéke helyőrségéből kerültek ki.

A tiszték kivétel nélkül mind bukarestiek. Miután a foglyok száma elenyészően csekély, nyilvánvaló, hogy a halottak száma rémségesen nagy. A románok az orosz lapok szerint oroszánokként küzdöttek, de ellenállásuk a bajorokkal szemben kezdetől fogva reménytelen volt. Az első román hadsereg megsemmisítése Bukarestben lesúlytó gyászt keltett. Bratianu nem mer a nyilvánosság előtt mutatkozni, lakását pedig katonaság őrzi.

A meghiusult orosz offenzíva

Stockholm, okt. 6.

Az orosz sajtó behatósan foglalkozik az orosz offenzíva céljával

és arra a meggyőződésre jut, hogy a hadvezetőség tervei ebben az évben már nem lesznek végrehajthatók. A „Rijsen” azt írja, hogy az oroszok magyar csapatok most ismét elég erősek ahhoz, hogy az oroszok számára lehetetlenné tegyék Lemberg meghódítását. A

lap hangsúlyozza, hogy az orosz csapatoknak már nincs meg a lendületük, amely negyedéve még élt bennük, az az állárcs pedig, amelyet a németek rákényszerítettek az orosz hadsereg, kedvezőtlenül befolyásolja a csapatok hangulatát.

A kilátásokról írva, a „Djen” is arra az eredményre jut, hogy az orosz hadvezetőségnek egyelőre be kell érnie az eddigi eredményekkel, mert további előrehaladás ebben az évben már nem valószínű. A „Moszkovszkij Vjedomszti” az orosz hadvezetőségnek azt a jó akaratú tanácsot adja, hogy a három havi offenzíva eddigi eredményével elégedjék meg és ne erőltsék céltalanul Lemberg meghódítását.

A központi hatalmak katonai helyzete kedvező

Katonai körökben a központi hatalmak katonai helyzetét a harmadik háborús tél kezdetén kedvezőnek és jó kilátásokkal biztatónak tartják. Igen valószínű, hogy a jelenlegi helyzet a közeli hónapokban, amikor a harcok az időjárás folytán természetesen bizonyos nyugvopontra fognak jutni, lényegesebb változásra nem lesz. Románia beavatkozása amiólt nemcsak az antant államok, de sok semleges állam is döntő fordulatot vélt, súlyos számítás hibának bizonyult. Románia nemcsak, hogy nincs abban a helyzetben, hogy a háborút eldöntse, de egyenesen terhet jelent az antant számára és az oroszok helyzetét a keleti arcvonalon úgy a szükséges csapatelvonások, mint az igényelt munició révén csak megnehezítette. A román hadse-

regnek Tutrakánál. Szilisztriánál és Nagyszebennél szenvedett kudarcai után, kétségtelen, hogy az antant nagy stilsza áttörése az egész vonalon meghiusult.

A fogyasztási adóberlet

Makó, okt. 7.

Ez év december 31-én lejár Makó városának az államkincstárral kötött szerződése a bel- és fogyasztási adó bérletére. A várossal a szerződés 3 évre szóló közúdművelés, hogy ez a három esztendő gazdasági téren is mennyi rázkódással járt, aminek egyik sajnós eredménye volt az is, hogy a város a eddig évi 68 ezer korona bérletre alapon ráfizetett úgy a személyi mint a dologi kiadások teljes összegükben fennállottak a magas kincstárnak nem jutott észébe, hogy a bérleti összeget lassál is a városnak pontosan és ki díjtalanul fizetnie kellett és fizeti ma is.

A jövő év elseje évi kezdődő új 3 évi bérletre vonatkozó tárgyalások megindulván a város képviselője, a polgármester és a kincstár képviselője hozott, a polgármester nagyon a helyesen változott viszonyok folytán olyan bérleti összeget ígért 33 ezer koronában, mint amennyi a mai körülmények között a bérleteit megadható anélkül, hogy arra a város ráfizetni kényeserülne. Mert azt csak nem kívánhatja az állam sem, hogy akkor amikor a város sok oly súlyos és alig elviselhető helyzetbe kerültek az évek óta pusztító háború folytán, a város visolja egyedül az idők terhet és anyagi erejét meghaladó, aránytalanul magas összeget fizetve a bérleteit.

Arra remény nincs és nem is lehet, hogy a helyzet rövidesen változást szenvedjen sőt az a

Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizárólag

crém és fehér színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crém, Ideál arctej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt

Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszertárban szerezhető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém, 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsa,

Kudar Lajos gyógyszertára, Makó-Ujváros.

szomorukilátás, hogy még rosszabb lesz a fogyasztási adójövedelema nem emelkedni de esőkenni fog.

Ma már csak a kimerők kiadnak bort, hiszen a mustnak két korona literje. Mi lesz akkor a bor ára? Hol lesz a berítandó jövedelem? De hol lesz a husfogyasztási adójövedelem is? Hus-talan szirtalan napokat randelt el, a kormány, a forgalom a téren állandóan kevesbedik, mert hus sem igen van.

Mint hogy a pénzügyi kiküldött a város ajánlatát el nem fogadta, a törvényes rendelkezések szerint az adószedési jog bárbeadásait, árverést tűzött ki, amely most október 16 án délelőtt 9 órakor lesz megtariva.

A berítal és husfogyasztási adó bérletének kikiáltási ára koreken 59 ezer korona.

Mivel a városnak jogában áll az árverés előtt 6 nappal az adóbérletet a kikiáltási ár mellett megváltani, a polgármester előterjesztést tett a képviselőnek az iránt, hogy a város az adóbérletet a kikiáltási ár mellett megváltóak-e, vagy az árverésen részt vegyen és azt biztosítsa a bérletet.

A tanács javaslata az, hogy a polgármester a kiváltott árverésen Makó város nevében jelenjen meg s az adószedési jogot a város részére a lehető előnyös módon biztosítsa a vonatkozó szerződést megkötésére.

A tanács javaslatát helyesnek tartják, mert 59 ezer koronáért lehetetlen az adószedési jogot kibérelni, akármilyen körülmények között is van a kikiáltási ár egy magas összegben megállapítsa.

A menekültek segítésének rendszere

Makó, okt. 7.

A belügyminiszter körrendeletet adott ki, melyben egységes rendszerbe foglalja az erdélyi menekültek segítségét. E szerint állami támogatásban csak azok részesülnek, akik hatóságilag kikiáltott területre valók, ellenben akik a maguk elhatározásából menekültek el, legfeljebb lakohelyükre való visszatérési költségre tarthatnak igényt. Az aktív szolgálaiában lévő köztisztviselők továbbra is megkapják fizetésüket, tehát nem kérhetnek segítséget. Az elmenekült közalkalmazottak külön segítségben felegnek részesülni az ingóságaikban esett kár fejében. A magánhivatalnokok és kereskedelmi alkalmazottak részére csak abban az esetben jár állami segítség, ha munkaadójuktól nem kaphatnak fizetést.

A belügyminiszter a hatóságok különös figyelmébe ajánlja, hogy a menekült gyermekek részére külön megfelelő élelmezést, főleg elegendő tejet biztosítsanak. Akik a hatósági munkaközvetítő útján munkához jutottak, nem kaphatnak további állami segítséget, valamint azok sem, akik a központi munkaközvetítő által felajánlott megfelelő munkát nem hajlandók elfogadni. A rendelet szerint gondoskodni kell az országos beteg-

ápolási alap terhére a beteg menekültek ingyenes gyógyításáról. A belügyminiszter a társadalmi akción kívül kikiáltásba helyezi a menekülteknek téli ruhával való ellátását e azért felszólítja a törvényhatóságokat, hogy írják össze a menekültek ruhászükségleteit. A visszaélések elkerülése végett minden segítségben részesülő menekültet igazolvánnyal kell ellátni, amelyre rá kell jegyezni a segítség összegét.

Lakosság figyelmébe

Mihez tartás és a festi épség megóvása végett értesítetik a lakosságot, hogy a Makon elhelyezett kalonáság a folyó évi október 16 9 étel kezdődőleg a Makórol — Szegedre vezető vasut vonal és országút: Maros és Maros töltés három szögében (a marosi hidhoz levezető állami uttol jobbra eső téhen járás s egressi területen egész a fojyammárközi érházig) naponta reggel 8. orától délelőtt 11 óráig és délután 2 órától 5 óráig éles lövésnyel lövő gyakorlatot fog tartani mely idő alatt a jelzett helyen való közlekedés a szerencsétlenség megakadályozása végett betiltatik.

NAPI HIREK

Makó, okt. 7.

Nem kell bevonulni. A m. kir. honvédelminiszter ur távirai rendelete folytán közhírre tesetik, hogy az 1866 1884 évbani születésű népfelkelők bevonulása elhalasztott, és pedig az 1916 október hó másodikára behívott 1866 1871 évbani születésű népfelkelők november 3 án és az 1916 október hó 10 ére behívott 1872 1884 évbani születésű népfelkelők november hó 19 ára fognak új hirdetmény alapján behivatni. As új bevonulás határidők érvényesek önkéntes belépés folytán besorozot egyőnekre is.

Felhívás. felhívom mindazokat, akik a rendőrségtől árpa elszállítás alkalmával zsákokat kadtak kölcsön, hogy azt most már 3 nag alatt amennyivel is inkább juttassák hozzám vissza, mert nekem az elszámolást meg kell ejtenem s nagyon sokaknál kin vanak a zsákok annak dacára hogy annak átadására többször fellettek hívva. A kirendelt zsákokról nyilvántartás van vezetve s mindazok ellen, akik 3 nap alatt aszákat be nem adják könnytelen lesznek a megsejyenyítő eljárást alkalmazni. A házkutatás útján leszek könnyűen a szivasségból oda kélcsönzött zsákok visszaszerzeni természetesen az illető urak neveik nyilvaneságra is fogom hosi mert hallatlan hogy hogy többszöri felhívásra is képesek azt maguknál tartani nem számolnak assal, hogy nekem minden hiánzó zsák a mai drága áron meg kell fizetni.

Saját érdekében iparkodjon mindenki eleget tanni mulasztásának Takács detektiv,

Változás a tábori posta magáncsomagforgalomban. A tábori csomagforgalomban az idő szerint a következő tábori postahivatalok vesznek részt: a 8 9 11. 19. 19—2, 20, 20—V 24, 34, 39 37, 39 49, 51, 54, 55, 66, 69, 76, 79, 80 88 95, 102, 110, 111, 113, 125, 123, 133, 137, 133 140, 145, 146, 147, 148, 153, 167, 175, 176, 177 178 180, 181, 183, 184, 185, 188, 190 203, 207, 215, 217, 218, 219, 220, 221 222, 223. 224, 226. 227, 229, 231 237 239 250, 252, 253, 255, 258 269, 260, 267, 273, 274, 276, 277, 278, 282 283, 284, 286, 287, 288, 289, 291, 294, 295, 302, 307, 315 316, 318 319, 323, 324, 335, 336, 338, 340, 354, 364, 369, 372, 376, 377, 378, 385, 386, 389, 399, 400, 400—2, 400—8, 401, 402, 404 405 407, 444, 444, —2, 444—3, 509, 510, 511, 512 513, 514, 517, 600, 602, 605, 607, 608, 611, 612, 613 s 630. számúak, valamint a magyar és osztrák csapatok által Oroszországban, Szerbiában Montenegróban és Albániában megszállt területen működő helyi név szerint megjelölt hadtápostahivatalok mint a hozzájuk utalt katonai parancsnokságok csapatok és intézetek tábori postái az utobik köztük az Koszovo mezején Mitroviában és a Novipazarban működő hadtápostahivatalok vannak kivéve, a nová tábori postai magáncsomagot nem ishet küldeni. A 2. 39. 51. 125. és 239 számú taboiti postákhoz, valamint a helyi név szerint megjelölt hadtápostahivatalokhoz tábori tábori posta magáncsomagot általában vagyis bármely napon, a tábori postai magáncsomagforgalomban a szit vevő többi tábori postához ellenben csak mindan nétfőn kedden és szardán lehet posztra adni.

Iskolai értesítés. Értesítem a t. tanyai lakosokat, hogy a dái, mezőhegyesi uti, komlósuti külső rákosy rákostasanyaisági járandó széli lelei uti állami iskoláknál a rendszeres tanítás megkezdődött. Felkéröm a t. szülőket sziveskedjenek gyermekeiket sürgősen beírtni s a beirt tanulókat az iskolába pontosan felküldeni.

Vámosi Nagy Lajos h. igazgató.

Lótulajdonosok figyelmébe. Értesíttetnek az érdekelt lótulajdonosok, hogy a szegedi lónyilvántartó tisztség által, a folyó évi október hó 19. és 20 án reggel 8 órakor Makón a városháza udvarán középszás fizetés mellett, katonai lövésár fog tartatni s a nyilván tartó lappal ellátott lovak is elővezethetők, és középszás fizetés mellett fognak átvétetni.

Bélyeget a levelekre! A fel emelt postadíjakat még nem szokta meg a közönség s így a régi érték szeriat ragasztják fel a levelekre a bélyeget, amelyeket pedig a cimzettől megbírságnak. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy levélre 15 fillér, képes levelező lapra és magán levelező lapokra 10 filléres bélyeget kell ragasztani.

Anyakönyvi hírek. Elhaltak. Feder Antal 88 éves, Ggurits Erzsébet 14, éves, Páztai Iván 66 éves, Varga János, Takács Juliánna 24 éves Szabó Kálmáné Aagi Viktoria 21, éves Kádár Rozália Erzsébet 18 éves. Szabó Mária 17 éves.

A vasszivü ember. Három felvonáson keres tül „A vasszivü ember“ címü dráma kelt mely meghatottságot az Uránia színház vasárnap kiadásában. A vasárnap mäsor, ünnepi mäsor s oly ritka gondossággal válogatták meg a képeket, hogy igazán minden egyes száma a kifutó mäsornak meglepetésszámba megy. A „Vasszivü ember“ ez a csodaszép három felvonásos dráma, mely hatást fog kiváltani a közönségből. Ugyancsak nagy hatása lesz a „Két vetélytárs“ címü két felvonásos drámaak, amely két szerelem s ziv halálos vergődését jelenti meg a nézők előtt. „Egy kényes ügy“ címen kiegészíté vigjáték fog szerekeztetni s a „Háborus híradó“, amely a legfrissebb alkalmi dolgokat tárja a nézők elé.

Az Érdekes Újság pályázatai. Az érdekes Újság, melynek az ujságírás történetében szinte páratlanul álló gyors sicerát kétségtelenül a hetilap mélyomása képei, gazdagon illusztrált cikkei s ielással csoportosított aktualitái mordították elő, most újabb lépéssel törekszik a közönség ragaszkodását meghálálni. A gyorsan népszerűvé vált képes hetilap eddig több mint 30.000 korona pályadíjt tűzött ki, érdekes igazgató kérdésekre, haretéri képekre, irodalmi és művészi munkákra, gyetmekességekre, magyar szépségekre stb. Most ismét 4000 korona új pályadírt kirdet új és szenzációs kérdésekre. A népszerű képes hetilap mkt „Az érdekes Újság Könyvei“ címmel regéysorozatot indít melynek első kötetét, Melnár Ferenc legújabb könyvét, a lap előfizetői teljesen ingyen, példányként vásárlói pedig K 1.70 ért kapják. Az Érdekes Újság előfizetési díja egy negyed évre 5 korona.

Ertesítés. Szives tudomására hozzuk, a tisztelt közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszeriar közül, a mai vasárnap délután 1 órától hétfő reggel 10 óráig Breuer Sigmund szolgálja ki a gyógyszereket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszeriar.

ELVESZETT. — Ki találta meg? Egy vörös szörü tőhén, fején hóka, hnsa fehér 14 éves, s hó 4 én eltűnt a csordáról, aki nyomra vezet vagy megtalálja illő jutalmazásban részesül. Értesítést iskola utca 14. PÁPOS PÁL.

Makói Uránia Színház
Vasárnap, 1916 október 8 án,
A VASSZIVÜ EMBER
Dráma 3 felvonásban.
A főszereplők: ELSE FRÖHLICH és OLAF FÖNS.
Két vetélytárs
Dráma 2 felvonásban.
Egy kényes ügy
Humoros.
HÁBORUS HIRADÓ
Előadások kezdete 4, 6, és fél 9 órakor.

A munkaközvetítés országos rendezése. A hatósági munkák zsebfőnöki szövegét a köztudomás szerinti csopán az általános elveket állapítja meg és kereket jelölt ki, míg a részletekre vonatkozó végrehajtási rendelkezéseket fog intézkedni. Erre azért a rendelkezések végső eményeit a kereskedelmi miniszter által annak idején össze-hívott szakemberekkel egyetértően érteztetve juttatni. A kereskedelmi minisztériumban a szakemberekkel egyetértően érteztetve juttatni. A kereskedelmi minisztériumban a szakemberekkel egyetértően érteztetve juttatni.

letesen benne van az orgazdaságban, Ezt mondva elismert. — Ályon meg! kiáltott utána Browa. Korbay azonban visszakiáltott: — Majd holnap! El is rehaant. Brown a legnagyobb igazságban maradt hátra. — Ez egyszer valóban rossz üzletet csináltam! Ez a gaz tolvaj kifogott rajtam! Most már igazán rettegek! Hej, csak tolvajokkal, eszakkal ne kezdjen az ember soha, mert akkor bizonyos bajba kerül. Eddig még valamennyit akikkel dolgom volt kijátszottam de ez az egy ravaszabb nálamnál!

REGÉNY.

127. fejezet.

Petoma áron veszik át a lopott portékát, a tolvaj csakhamar ismét szükségbe jón, lopásra vete-medik újra, ám de a szerencse nem kedves neki és rajta csipik. A római tolvajjal is ugyanez történhetik... aki jegelés-gi bajba kerül, az zaaip ön lesz, kedves uram.

Browa meghökken. Ez a fickó csakugyan mond valami.

— És akkor, fejezte be Korbay alighanem egyéb dolgok is napfényre fognak kerülni! Mert én nem hiszem, hogy egy olyan vén lator, mint én...

— Ezer menékö! kiáltott közbe Browa, minő kifejezést már én hazugsámi velem szemben...?

— Igen, nem hiszem hogy egy ilyen vén latornak egyéb bűnök is ne nyomná a lelkét! mondá Korbay nyomatékosan.

Arewat csaknem a guta ötötte meg haragjában Korbay azonban kiáleggen állott előtte.

— Visszasadtam a tromfot és figyelemstetem, hogy mi várhat a jövőtől. A pénzt elteszem — ön pedig vigyáson magára.

A bankjegyeket kezdő lassan összehajtogatni.

— Megályon! kiáltá Browa dübösen. Őa engem megsértett!

— Nos — elégtételt akar ön ezért? kérdé Korbay fagyosan.

— Ment isten! Egy ilyen, mint ön, nem adhat elégtételt!

— Pereljen hát be becsületértés miati! Legalább mindjárt megtudva a bíróság, mi van a dolgban. Előbb-utóbb úgy is meg fogja tudja.

Browa igaztalan szelt.

— Őa egy vesszedelmes ember... vigye a gyémántjait!

Olyan nincs! kiáltá Korbay.

— Őn elzárta a szekrénybe, a pénz meg már a zsebemben van! Az alkut tehát ténnyé vált. Őn tők-

A vén kufár a mel naptól fogva csakugyan a legnagyobb igaztottságban volt. Azok a gyémántok, melyekkel oly pompás üzletet volt csinálni, szinte égtek a tenyerét.

Egy üzres pénztáros kis asszony felvétetik.

Iritz Samuel özv. cégnél

Női kalapok megkértek az őszi idényre a legújabb kivitelben. Mivel nincs nagy kiadásom (b. l. b. stb.), igen olcsón tudom vevőimnek kiszolgálni. Tisztelettel

Vezarié Emma Bajza-utca 1. sz. Tanulóleányok felvételnek.

Keresünk megvételre diét, mákot, akácmezt, lépmézet, sárgaviaszt, tarhonyát, mákarónt, gembát, lecsót, sz. voronót, terebilyt, borovicskát, vereshagymát és foghagymát.

Polacsek Fülöp és Fia Nyirbátor.

POOR ENDRE gyógyszerésznő kapható Makón VILMA-CRÉM gyorsan és biztosan ható fájdalomcsillapító szer: szepő, máj-folt, arc-, hámvörösség és mindenféle bőrtisztálanság ellen. Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjuttató szer. Ár: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fillér, Hajjuttató 1 K. Ezen piperezerek több kiállításon érmekkel lettek kitüntetve.

M. kir. szabadalmazott XXXVII. osztálysorsjegyek kaphatók a Makói Onsegélyző Egylet mint szövetkezetnél (Hunyadi-utca Makói Takarékpénztár épület). Huzás október 27 és 28.

Kiadó föld A földéaki útfőlen közel a városhoz, 7 katasztrális hold föld hagyma alá kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Cs. Kiss István Hédevari utca 10. sz.

Eladó föld A Bakési útfőli köz szomszedságában 6 köblös tanyaföld, örökáron eladó, vagy esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Márton Bálinttal Návay Tamás utca 18 szám alatt

Ház eladás. A Szegedi utca 49 számú HÁZAM, szabadkézből ELADÓ, Venni szándékozók a helyszínen a tulajdonossal beszélnének, ha megveszi azonnal átveheti.

Tillschneider Vilmos Kiszomboron 6 kat. hold jó tanyaföldjét, kiadja 1 évre haszonbérbe. Tudakozódni lehet ugyanott.

A makói diákokthonban egy szakácsnő okt. 15-től, egy takarítónő (spolnő) és egy kapus ezenal alkalmazást nyerhet. Jelenkezni lehet személyesen vagy levélben az intézet gondnokojénél.

Marhabört, öbört, juhört, nyulbört, bányabört, csikobört és mindenféle börtököt és gyapjút, a legnagyobb napi árban veszem.

!! Nagy megtakarítás !! üzleteknek, gyáraknak, malomoknak és gazdaságoknak.

Löwenstein Árm Deák Ferenc-utca 48 szám. Fácsmal bormérés mellett.

A legelő legjobb és legtartósabb PAPIRSPÁRGÁT Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm vastagságban kg-ként K 350, 100 kg. K 340.— Postacsomagokhoz kg-ként K 420, 100 kg. K 400.— Szőlőkötőszékhez (2 és 2 1/2 mm.) kg-ként K 350, 100 kg. K 340. Zeákcsinagnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kg-ként K 360, 100 kg. K 350 — árban szállítja pécsi raktárainól utánvéttel a Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R. T. áruosztálya Pécs. 5 kg-nál kevesebb nem küldhető. Papirkötelek. Elismerő nyilatkozatok, Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Föld hagyma alá Igen kitünő minőségű 20 katasztrális hold föld

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett bérbe adó.

esetleg örökáron eladó Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálnéval Hajnal-utca 13. sz. a., vagy a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

Kiadó föld A földéaki határ mellett Kooka téle földből Jakab József szomszedságában 4 köblös, ugyszintén a rárosi út mentén, a csorgói mellett 1 köblös, bármi téle gabona alá kiadó Értekezni lehet:

Hirdetések felvétetnek

Böröcsök Jánossal Váradi utca 97 szám.

Ertesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szápadlás nélküli, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogsorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

Eladó földek **Ve-**
lesben és Bónomban
Értekezni lehet:

Iritz Miksánál.

ORVOSOK

igazolják, mint legkiválóbb köhögés elleni szert a:

Mindenki használják

Köhögés

rohadtság, elgyájkosodás, horut, azonnali
keresni nem és különösen meghűlés ellen,
mely miatt minden haragosnak nélkülöz-
hetetlen. 6100 orvos és más egyez-
ményes és biztos sikerét ezen elvagy-
gyászati és kellemes cukorkaknak. Con-
sumán 20 és 40 fillér, doboza 60 fillér,
kiváló csomagolásban 30 fillér.

Kapható minden gyógyszerertárban

Kiadó **hagymaföldek**

közel a városhoz

Iritz Miksánál.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletemben ruhaisztítást, javítást, átalakítást

női és férfi ruhák-
neműekben elvállalok

Kivánatra házhoz megyek. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve. vagyok kiváló tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Felvételük egy ügye-
kiszolgálás iratny IRTIZ
Samuel öze cégnél.

A Makói Önségélyző Egy-
let mint szövetkezet, (Hunyadi-
utca, makói takarékpénztár
épület) ujonnan megnyit

zálogintézte

a legmrskeltebb kamatláb és
legelőnyösebb feltételek mellett
kölcsönöket ad

ékszerekre, arany és ezüst-
neműekre értékpapírokra,
sorsjegyekre

és egyéb ingóságokra

Takaréktári osztálys köcső-
nöket folyosít előnyös kamatláb
és fizetési feltételek mellett
ingatlanokra, váltóra és köte-
lezvényre.

Hivatalos órák d. e. 9—12-ig
d. u. 3—5-ig.

Makulatur papír

nagyban és kicsinyben kapható
A „Makói Független Ujság”
kiadóhivatalában.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézte Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság
dacára könyvnyomdánkban min-
dennemű nyomdai munkák a leg-
pontosabban, tiszta, izléses kiví-
telben, jutányos áron készítettnek.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban